
Insolvenční řízení bylo historicky záležitostí jednotlivých národních států a jejich vlastních 
úprav. S postupnou evropskou integrací se však podnikatelské aktivity dostávají na 
nadnárodní úroveň. Taktéž, s přibývajícími případy  úpadku společností, působících ve vícero 
jurisdikcích Evropské unie, přichází taktéž požadavek na předpis, který by stanovil jasná 
pravidla pro vedení příhraničních insolvenčních řízení. Na začátku dvacátého prvního století 
se tímto předpisem stalo Nařízení Rady (ES) č. 1346/2000 („Nařízení“), o insolvenčním 
řízení. Toto Nařízení, které mimo jiné zůstalo v platnosti i během největší ekonomické krize, 
se kterou se Evropská unie potýkala, se nyní stává kvalitním základem, na který se Evropský 
parlament snaží navázat jeho novelou označovanou jako Nařízení Evropského parlamentu a 
Rady (EU) 2015/848 („Novela“) o insolvenčním řízení.  
K výkladu ustanovení původního Nařízení, se při několika příležitostech dostal i Soudní dvůr 
Evropské unie, který tak pomohl k jeho zdárné aplikaci. Vycházeje především z rozhodovací 
praxe Soudního dvora EU a doporučení právních teoretiků zabývajících se insolvenčním 
právem s mezinárodním prvkem, byla připravena zmíněná Novela.  
Dochází tak k značnému rozšíření úpravy Nařízení a taktéž ke zpřesnění mnohých doposud 
sporných pojmů. Obecným trendem, který je možné vysledovat z ustanovení Novely je snaha 
o příznivější přístup k dlužníkovi, respektive o snížení nutnosti likvidovat provoz dlužníkova 
podniku. Jsou tak posíleny především možné procedury, vedoucí k záchraně provozu. Různé 
stupně mezinárodní integrace podnikatelských uskupení taktéž vedli k nutnosti zakotvit 
úpravu řízení vedených se skupinami společností, která se tak stává naprostou novinkou v této 
oblasti. Samostatnou kapitolou je snaha o větší publicitu insolvenčního řízení, která je 
reprezentována požadavky na vytvoření národních insolvenčních rejstříků v jednotlivých 
státech a jejich následnou integraci. 
Tak jak je Novela koncipována slibuje být kvalitním nástrojem k vedení evropského 
mezinárodního insolvenčního řízení. 
 
 


